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Ο ταχυδρόμος που έγινε Αγιος Βασίλης για τα 
απομονωμένα χωριά της Σερβίας- Φύλακας 
άγγελος ηλικιωμένων και παιδιών
/ Γενικά

Ίσως 

κάποιος άλλος στη θέση του να έκανε απλά τη δουλειά του. Θα εμφανιζόταν εκεί, 
θα παρέδιδε γράμματα και δέματα, θα γύριζε την πλάτη του και θα έφευγε. Τι άλλο 
να κάνει ένας ταχυδρόμος; Αν πρόκειται για τον Φιλίπ Φιλίποβιτς, τότε η 
απάντηση είναι: θαύματα. Γιατί ο 30χρονος έχει μετατραπεί σε φύλακα- άγγελο 
ηλικιωμένων και παιδιών.

Ο Σέρβος ανέλαβε χρέη ταχυδρόμου για ένα σύμπλεγμα απομονωμένων χωριών 
στα βουνά νότια της χώρας πριν από δύο χρόνια. Σύντομα κατάλαβε πως δεν θα 
μπορούσε να περιορίζεται στην παράδοση της αλληλογραφίας. «Ηξερα πως δεν 
μπορούσα να κάνω τα στραβά μάτια μπροστά στην πραγματικότητα. Να μην 
βλέπω τις συνθήκες ζωής αυτών των παιδιών που δεν έχουν τίποτα και των 
εγκαταλελειμμένων μοναχικών ηλικιωμένων ανθρώπων», λέει ο 30χρονος καθώς 
θυμάται την πρώτη του επίσκεψη στην περιοχή. Από τις πρώτες εικόνες που τον 
σημάδεψαν ήταν τα παιδιά που περπατούσαν 10-15 χλμ. για να πάνε στο σχολείο, 
ενώ ζούσαν σε σπίτια χωρίς τρεχούμενο νερό και ηλεκτρικό, συχνά σε ένα δωμάτιο 
μαζί με τους γονείς τους. «Αποφάσισα πως κάτι έπρεπε να κάνω για να τους 
βοηθήσω. Αυτοί οι άνθρωποι ζούσαν ακόμη στο 19ο αιώνα». Δεν έμεινε στις 
σκέψεις.
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Αρχικά, άρχισε να επισκευάζει το κτίριο του ταχυδρομείου, που φιλοξενεί και το 
δημοτικό σχολείο. Παράλληλα, από τα ελάχιστα έσοδά του- ο μισθός του φτάνει 
μετά βίας στα 300 ευρώ- αγόραζε σοκολάτες για τα παιδιά, που δεν είχαν 
ξαναζήσει τέτοια… πολυτέλεια. Ο Φιλίποβιτς όμως συνέχισε να παίρνει 
πρωτοβουλίες. Τα συγκεκριμένα χωριά δεν έχουν καταστήματα, οπότε κάνει ψώνια 
για τους κατοίκους τους- συχνά με δικά του χρήματα- και τους τα μεταφέρει. Τις 
ημέρες που μπορεί, πηγαίνει νωρίς το πρωί και παίρνει παιδιά με το αυτοκίνητό 
του για να τα πάει στο σχολείο, προκειμένου να μην χρειάζεται να περπατάνε. 
Αυτή την εποχή έχει αρχίσει να κατασκευάζει ένα μπάνιο για μία οικογένεια, 
καθώς το σπίτι τους δεν διέθετε.

 

Ελπίζει πως θα το έχει ολοκληρώσει ως τα τέλη του χρόνου. «Ο Φίλιπ είναι ο 
φύλακας άγγελός μας», λέει χαρακτηριστικά η Μαρίκα Πάβιτς, μία 70χρονη που ο 
ταχυδρόμος επισκέπτεται καθημερινά. Δεν έχει άδικο. Πρόκειται για τον άνθρωπο 
που τα τελευταία δύο χρόνια χρηματοδοτεί, οργανώνει και βοηθά στις εργασίες 
αποκατάστασης για το σχολείο σε ένα από τα χωριά. Αγόρασε στα παιδιά τσάντες, 
σχολικά είδη, ακόμη και υπολογιστές. Και πέρασε τις καλοκαιρινές διακοπές του 
φτιάχνοντας μία παιδική χαρά. «Είσαι καλύτερος και από τον Αγιο Βασίλη!», του 
είπε ο οκτάχρονος Αλεξάνταρ όταν είδε τις κούνιες. «Δύο κούνιες και μία 
τσουλήθρα. Για τα παιδιά της πόλης δεν είναι μεγάλο πράγμα, αλλά για εκείνα 
άλλαξε όλη τους η ζωή», καταλήγει χαμογελώντας ο ταχυδρόμος.
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